

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Bende Imre-u. 3. sz.
Kiadóhivatal: N a n a y - n o m d a.
HIRDETÉSEK a szerkesztőségben
és a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Társszerkesztő:
Wagner Antal

Laptulajd. és fel. szerkesztő
Dr. Valentin Emil

Főmunkatársak:
Dr. Nyiraty János
Dr. Fehérváry Dezső
ügyvédek.

Előfizetési árak:
Égész évre 10 kor. Vidékre 16
kor. Egyes szám ára 4 fillér.

Kényszer-helyzetben.

Baja, 1910. június 6.

A szenvedélyek lángja már nem lobog oly magasan, a gyűlölet már nem oly izzó, a harc már nem oly heves. De a háborúban, a meg nem engedett fegyverekkel ejtett sebek nem heggednek be oly könnyen, a mérgezett nyilakból származó sérülések tovább sajognak.

Az elmúlt, a lezajlott választási harcban a bajai kormánypart pedig ilyen fegyverekkel támadt a függetlenségi pártra. Érthető tehát, hogy a lelkekben ott sajog még a fájdalom, a sebek gyógyulni nem akarnak. A polgárság forrong a tapasztalt sok lelketlenségen, a tapasztalt törvénytíráson. Hisz még csak egy-két napja, hogy ebben a városban felborult a törvényes állapot, hogy a függetlenségi, érzelmű polgár szabad prédája volt minden hatalmi tényezőnek.

A hatalomhoz közel álló utolsó féreg is igyekezett éreztetni velünk, hogy ő most valaki, hogy ő most tényező, hogy neki minden — de minden meg van engedve.

Ilyen körülmények között óriási felelősség hárul a bajai függetlenségi párt vezetőségére.

Ha a választáson csak egy tizedrész törvénytelenesség tombolt volna ebben a városban, ha a választás csak egy tizedrész törvénytelenességgel folyt volna le, akkor arra kellett volna törekedni, hogy átvegye birodalmát a nyugalom, a béke, hogy a polgárság folytassa a tisztességes, szorgos, kenyérkereső munkát. A nyugalom azonban nem állhat olyan könnyen helyre. Aki a választás előtti időtől fogva él Baján, az tudja, hogy itt égbekiáltó, vérforralóan törvénytelen cselekményeket követtek el. Olyan törvényteleneségek történtek itt, olyan kegyetlenül gázoltak végig a törvényes állapoton, hogy a városban teljesen megrendült az igazsága, a törvény erejébe, a jogrendbe vetett hit. És nem csoda, hogy a polgárság remegve gondol a jövőre, hogy a polgárság megvan győződve, hogy most nagyobb, kegyetlen rémuralomebb borul ránk, mint aminő volt a gyászos emlékű Bach korszak, vagy a meztelen, nyers, leplezetlen absolutizmus.

A tapasztalt erőszakoskodások, a nyers erőszak ilyen brutális módon való megnyilvánulása után a legcsekélyebb bizalmunk sincsen ahhoz, hogy itt a törvény betartassék, hogy a polgárok jogai, szabadsága tiszteletben tartassék. Mert amit ez elmúlt rémnapokban láttunk, amiket átéltünk, cseppet sem biztatók, legkevésbé sem vigasztalók. Szegény polgárok ekzisztenciájukban támadtattak meg, a kenyérkeresetüket akarta lehetetlenné tenni a hatalom. A személyes szabadságot lábbal tiporták, fegyveres erővel korteszkodtak, a főispán a kezébe került hatalomnak egész súlyával terrorizálta az embereket.

Ha a legjobb akarattal, a legjobb indulattal viseltetik is a függetlenségi párt, helyzete meg van nehezítve. Meg van pedig nehezítve azáltal, hogy amíg a kormánypart nyilvánosan, közismerten vesztegetett, erőszakoskodott. hatóságok és fináncok a legvadabul rontottak neki a polgárságnak, ellenük még egyetlen feljelentést nem tettek. Ellenben a függetlenségi párthoz tartozó polgárság ellen kiméletlen, durva hajsza indult meg. A legképtelenebb, a legszemenszedettebb vádakkal illetik a függetlenségi polgárokat, oda hurcolják őket a rendőrség és bíróság elé.

Ezek a súlyos okok azok, amelyek a függetlenségi pártot egyenesen — kényszerhelyzetbe kergetik. A függetlenségi párt a legnagyobb körültekintéssel fog azon fáradozni, hogy a városban visszaállítsa a békét, a nyugalmat, a törvénybe vetett hitet. Mindazonáltal nem hiszszük, hogy a peticionálástól és a bűnösök feljelentésétől el fog állani.

Az egek mindenható ura adjon ennek a városnak békességet, nyugalmat. De tartunk attól és okkal félünk attól, hogy a törvényteleneségek elvetett sűrű, szapora magja olyan keserű gyümölcsöket fog teremni, hogy rendkívüli eseteknek, szinte csodának kell jönni, hogy itt a törvényes állapot, a törvénybe vetett hit, a törvény iránti tisztelet, a hatóságok iránti bizalom ebben a városban ismét helyre álljon.

Hazafias aggodalommal, szomorú, elszoruló szívvel nézünk a jövőbe, mert a történetek, az előzmények után ugy

látjuk, hogy kevés vigasztalót hord méhében a jövő a mi városunkra.

Istenítélet?

Nem ítélet, csak pör.

Baja, 1910. június 6.

A választás megtörtént. Itélt a nemzet. De nekünk úgy tetszik, hogy ez az ítélet amolyan Istenítélet, amilyent például a legsötétebb középkorban alkalmaztak a vízpróbánál. Aminthogy ez a választás is beillenék a legsötétebb középkorba. Mert akkor sem tisztelték a törvényt, csakúgy mint most nem.

Minden jobbérzésű ember vére felforr, ha ezekre a középkori brutalitásokra gondol. Minden magyar ember szive összeszorul, ha ezeket az aljas lélekvásárlásokat, erőszakot és fenyegetéseket a nemzet ítéletének hallja és ha ezeket a szörnyűségeket a középkori barbárizmussal egybeveti. Ez a választás épúgy nem volt a nemzet ítélete, mint ahogy a középkori vízpróbában sem az Isten, hanem az évezredes emberi komiszság ítél.

Ezeknél a próbáknál a gyanúsítottat a hatóság emberei összekötött kezekkel a vízbe lökték. Ha ki birt valahogyan szabadulni, akkor bűnös volt és agyonverték. Ha meg benneveszett az árban, akkor ártatlan volt. Ennek a borzasztóan igazságos ítéletnek magyarázata abban keresendő, hogy a próba megejtése előtt a vizet a papság szentelt vízzel meghintette. Már pedig a szentelt víz csak az ártatlan és romlatlan lelkű embert fogadta magába, a bűnöst és eretneket nem. Így volt lehetséges azután az a furcsa magyarázat, hogy aki a próbába belepusztult, az ártatlan volt, aki meg nem pusztult bele, az bűnös volt és éppen ezért mégis csak el kellett pusztulnia.

A szegény magyar nemzet éppenilyen Istenítéleten ment keresztül. A bécsi hatalom ki-rendeltjei békóba kötött kézzel dobták be az áradatba. Tudták már a választások előtt, hogy ha a nemzet akarata győzne is első alkalommal, mindenképpen el kell pusztulnia, mert végül mégis csak győzött volna a durva erőszak, a bécsi parancs, saját pénzünk és a saját vérünkkel való vér: A katonaság, a csendőrség, a fináncok és egyéb eszközök.

Igy fest a nemzet ítélete? Ezek után kétségtelen, hogy a nemzet elfordult azoktól, akik függetlenségét, szabadságát, gazdasági önállóságát és jólétét akarták. Ez a győzelem jelenti azt, hogy a nemzet akarja törvényes jogainak megvalósítását? Ez a csendőszuro-ronyoktól, finánc kardoktól, hatalmi erőszak-tól fényes győzelem azt igazolja, hogy a nemzet nem akar többé mást, csak azt amit Bécsben akarnak. Többet nem fog ábrándok után futkosni, hanem a realitás álláspontjára fog helyezkedni és valónak veszi azt, ami a törvényben meg van írva, esküvel meg van erősítve.

Nem fognak tehát a mi vágyaink és reményeink teljesülni. De teljesül az osztrákoknak minden követelése. Szavazhatunk ujoncot és adót annyit, amennyi csak jólesik Bécsnek. Adunk 250 milliót új hadihajókra, 300 milliót Boszniára azért, hogy a közös birodalom egy új tartománnyal szaporodjék. És lemondhatunk az általános, egyenlő és titkos választói jogról, mert a szuronyok, a brutalitások pontosabban és tömegesebben szállítanak kormánypárti mandátumokat, mint a titkos szavazás.

Ez volna tehát a nemzet többségének akarata, amely olyan hatalmi önkény folytán jött létre, aminőre még nem volt példa a magyar választások történetében.

De ez nem a nemzet akarata! Ez csak a kormánynak és mindenre kapható szolgálóinak akarata. A nemzet akarata az, hogy törvényei, melyek a választók egyéni meggyőződésének megnyilvánulását és ennek teljes szabadságát védik, megtartassanak.

A nemzet akarata nem a kormányban és a mostani parlamenti többségben van. A nemzet akaratának súlya a nemzeti közszellemben gyökerezik, melytől az osztrák akaratot és lakájakaratot nagy-nagy különbségek választják el.

Korai tehát a letörés felett érzett öröm. Mert a többség megvan, de nincs meg a király és nemzet közötti összhang helyreállítása, nincs meg a béke. Legalább a vérg sértett nemzetnél nincs meg, nem is lehet. A közhangulat sohasem volt még ilyen forrongó, az elkeseredés sohasem volt még ilyen mélyes.

Az igazság az, hogy a nemzeti béke a legkíméletlenebb harc jegyében született. Tény, bár szomorú tény, hogy a béke épületét forrongó látatömegben felépíteni nem lehet.

Számban megfogytunk, az tagadhatatlan, de erkölcsi erőnknek teljes birtokában vagyunk, mert ennek gyökere a nép szívében van, melyet megkorbácsoltak és összekötözték.

Tévednek a haza ellenségei, ha azt hiszik, hogy az ítélet már itt van és a nemzet már ítélt. Ez az ítélet még csak középkori istenítélet, mely gonosz, rosszindulatú, kíméletlen, buta és sötét ugyan, de csak a jogok felde-rülésének hajnaláig.

Ez még korántsem ítélet. Ez csak még pör. Az igazi ítélet csak ezután jön. De akkor azután igazi istenítélet lesz a haza ellenségeire, a fegyveres béke-lovagokra és a munka szent köntösébe bújt aknamunkásokra.

Telefonhírek.

Budapest, 1910. június 6

Készülődések a jövőre.

Választások.

Választások után vagyunk és már a helyzetre készülődnek a politikai pártok.

A kormánypárt nagy bizalommal tekint a jövő elé. Ma megérkezett Tisza István, és tárgyalt Khuen miniszterelnökkel.

R. Kovszky István, a néppárt elnöke, leutazott Tornyára, hogy ott megbeszéljék Justh Gyulával az ellenzéki pártok jövő magatartását a kormánnyal szemben.

Szekszárdon tegnap vette át mandátumát gróf Batthyány Tivadar, amely alkalommal nagyszabású beszédet mondott. Batthyány ma az általános, egyenlő és titkos választójogot tartja a legsürgősebb politikai feladatnak.

Nagyszőlősen Bartha Ödön. Nagykőrösön pedig Bakó József függetlenségi jelölteket választották meg. Halmiban Bródy Ernő munkapárti küzd György Endre volt darabontminiszter ellen.

Fiaskó a repülő-versenyen.

A repülő-verseny — mint budapesti tudósítónk jelenti — nagy fiaskóval kezdődött. A rendezőség nem gondoskodott a közönség kényelméről és a rend fenntartásáról. Paulhan aviatikus megjavította világrekordját.

Petíciók.

A választások után megindultak a petíciók. Olyan gyalázatos visszaélések voltak az országban, hogy számtalan munkapárti mandátumot támadnak meg. Még soha annyi petíció nem volt választások után, mint most lesz. Ma Szamosujváron határozták el, hogy a munkapárti képviselő mandátumát megtámadják.

NAPIHIREK.

Mikor lesz a népszámlálás? Az általános népszámlálás megtartására vonatkozó rendelkezések szerint minden tizedik esztendőben, nevezetesen a zérus számjeggyel végződő évek utolsó napján kell megtartani a népszámlálást. A legutóbbi általános népszámlálás 1900 december 31-én volt a legközelebbi tehát ez év december 31-én lesz, a melyre már folynak az előkészületek.

A baja — bezdán — zombor — apatin — szondi vasút, mely egyes községek magatartása miatt eddig meg nem valósulhatott, immár befejezéshez közeledik. A vármegye legutóbbi közgyűlése ugyanis 980.000 korona újabb hozzájárulást szavazott meg az engedélyes Gfrerer, Groszman és Schoch cégnek.

Villamost építenek Ujvidéken. A szépen fejlődő Ujvidéken augusztusban megkezdik a nagyváros nélkülözhetetlen közlekedési eszközének, a villamos vasutnak az építését. A város egész területét be fogja hálózni a villamos és pedig a forgalmasabb utvonalon és szélesebb utcákon kettős sín párral. Az ujvidéki villamos-vasutat a jövő évben adják át a forgalomnak.

A dohánygyártmányok árának felemelése. A dohánygyártmányok fogyasztói néhány hét óta mindinkább észlelik, hogy a gyártmányok, különösen a szivarok rendkívül rosszak, rossz dohányból tökéletlenül vannak előállítva s nedvesek. Ez, mint a Magyar Kereskedők Lapja írja, a dohánygyártmányok árának felemelését készíti elő. A dohánygyárak ugyanis rendeletet kaptak, hogy egyelőre a raktáron levő rosszabb minőségű dohányt dolgozzák fel s ezeket a gyártmányokat hozzák forgalomba. Ezzel a dohányjövédék kezelősége azt akarja elérni, hogy az árfelemelés után jobb dohányból készült és gondosabban előállított gyártmányokat hozhasson forgalomba s ezzel az árfelemelés miatt zúgolódó fogyasztókat kien-gesztelje. Az egyes gyártmányok árfelemelése tekintetében végleges megállapodás még nem jött létre, átlag az áremelés a mai áraknak mintegy 20 százalékát fogja kitenni. — Ez is egyik vívmánya az új érának.

A villámcsapás különös utja és hatása. Balatinác József hercegszántói lakos házát — mint levelezőnk írja — legutóbbi heves zivatar alkalmával villámcsapás sújtotta. A villám a parasztház kéményének oldalán lyukat tört magának és így a kéménynyíláson át a nyitott és le nem padlászott konyhába jutott. A konyhába ült az öreg gazda egyik fia, aki a vakító fény elől a szobába futott. Erre a konyhában a villám két részre szakadt, az egyik rész a konyhából jobbra a menekülő fiú után a nyitott szoba ajtón az utcai szobába furódott és egyenesen az ajtóval szemközti falba hatolt, utját a falról lerepesztett tapasz jelezte, utjában a falon függő képét össze-vissza repesztette, a kép ráamáján égési nyomokat hagyot, innen a fal mentén a padlászig felemelkedett s ott átrepesztve a falat, utat tört magának az utcára a szabadba. A villám másik része a konyhából balra a konyha mellett levő istállóba, innen az istállóhoz hozzáépített szobába, onnan a szoba mellett levő konyhába, onnan a szomszédos másik szobába hatolt a falakon át a padlász mentén, végre a földben eltűnt.

Az istálló melletti szobában a gazda egy másik fia kis faszéken ülve (alkonyat lévén) lámpa mellett vacsorázott, mellette a kemence padkáján ült egy 3 éves kis fiú. A fiúcska elmeséli, hogy valami cikk-cakkos fényt látott a szobában kóvályogni, a vacsorázó apa nem látott semmit, el volt foglalva az evéssel, hanem egyszerre érezte, hogy valamitől elnehezedett és nem tud szólni és hogy kis székét, melyen ült, vele együtt valami erő



Szenzációs találmány a szőlőpermetezés terén!

Az a páratlan találmány, mely arra van hivatva, hogy a szőlőnek legrémesebb ellenségét: a peronosporát ártalmatlanná tegye. Noétól, a szőlőtermelés ősapjától kapta nevét és

Noé-permetezőpor

elnevezés alatt kerül forgalomba. A Noé-permetezőpor koncentrált, könnyen oldódó részek és kitűnően tapadó anyagok legerősebb keverékéből áll, melyhez mész vagy egyéb anyagok hozzáadása nemcsak fölösleges, de egyenesen ártalmas is. Használati utasítás minden csomagon! 1 kg-os csomagnak az ára 1 kor. Legalább 5 kg. vételnél bérmentve minden állomásra szállítva.

Kapható Baján: Drescher Gyula készítőnél, továbbá Antal Lajos, Cserba György, Fleischmann Benő Fiai, Fischhoff Samu, Gludovác Ferenc Utóda, Grünhut Miksa, Hechtl József és ifj. Wellisch Géza kereskedésében.

az asztalhoz vágta, mert asztal mellett ült. Végre megszabadult a lidércnyomástól és megszólalhatott: »Jaj Istenem, nincs már semmi bajom!« Az utolsó szobában széken ülő harmadik fia a gazdának mezitelen lábujjain érzett zsidbadást és bizsergést, közben villamfényt látott, mire csakhamar eltűnt mindeik, s az ijedségenés félelmen kívül semmi bajuk sem történt.

SZINÉSZET.

Szezon-nyitás.

Egy kissé szokatlan időben, de végre mégis megjött a szintársulat. Megjött, itt van és ami a fő, a színigazgató áldozatkészsége folytán nem kell teremben izzadnunk. Krémer Sándúr nemesak ígért, de épített is egy ideiglenes nyári arenát. Már magába véve ez is elismerésre méltó. Mert hát eddig úgy voltunk vele, hogy a színigazgatók ígértek, de sohasem jutottak az ígért beváltásáig.

Az aréna elég tágas, elég szellős elég kényelmes. A színpad elég nagy, hogy azon tisztességes előadásokat produkáljanak és a darabok kiállításával kellő illuziót kelthessenek.

Fall Leónak »Az elvált asszony« című szindarabja került először színre. A darab muzsikája melódikus, fülbemészó. Baján ugyan nem láttuk még, de a cigányzenekarok már szelvében-hosszában játsszák a városban.

Az előadásról — első előadás lévén ismeretlen színészekkel — csak nagy általánosságban kívánunk szólni. Az előadás gördülékeny, a rendezés ügyes kézre valló. A társulatnak jó zenekara van.

A közönség nehezen melegedett fel. Meglátszott, hogy idegen még a keret és idegen egymásnak előadó-személyzet és publikum. Később azonban felvillanyozta a publikumot néhány kedves jelenet, egy szép duett, egy bájos tercett. Felhangzott a taps, az ujrázás és a színészek megnyerték a bajai publikumot.

Az előadó személyzetről is csak nagy általánosságban szólunk. Sugár Jolán sikkos, temperamentumos szoubrett. Kedvesen énekel, elegánsan, sikkosan, grációzan táncol. Peterdi Etel — egyetlen nőismerősünk — tavaly óta sokat és szépen fejlődött. Sziklai Jenő ügyes bonviván, aki énekelni is tud. Kabos — egyetlen férfi ismerős — diskrét eszközöket használó kórikus. Kozmát és Jakabffy Jolánt alig hallottuk. Az a kevés azonban biztató. A darab kiállítása izléses. Különösen a harmadik felvonás díszlete a háttérben kallandos faluval illuziót keltő.

Vasárnap délután a »Drótostót« ment, este pedig az »Elvált asszonyt« ismételték meg.

A színház környéke. A színigazgató figyelmét felhívjuk arra a körülményre, hogy az előadás után a színházból kijövő közönség olyan sötétségben kénytelen botorkálni, hogy az első pillanatban nem is tud tájékozódni. Talán nem ártana az aréna előtt egy villamos-lámpát alkalmazni, hogy a színház előtere legalább némileg meg legyen világítva. Egyben kérjük az igazgatót, tüntesse el az aréna bejárata elől a homok-dombokat is. Egy kis egyenetlenség nem ártana a színházhoz vezető útnak.

Színházi naptár: Kedd: Boszorkányvár. Operette. Ujdonság. Szerda: Kuruzsló. Színmű. Ujdonság. Csütörtök: Trenk báró. Operette. Ujdonság. Péntek: Szulamith. Operette. Pélhelyárrakkal. Szombat: Hódító ke-

ringő. Operette. Ujdonság. Vasárnap délután: Vén bakancsos. Népszínmű Félhelyárrakkal. Vasárnap este: Sári bíró. Vigjáték. Ujdonság.

Szerkesztő: FODOR KÁROLY. Kiadóhivatal: NÁNAY LAJOS könyvnyomdája. Szerkesztőség telefon száma: 101. Kiadóhivatal telefon száma: 115.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

mázoló műhelyemet

a Budapesti-útról

Szent László-utca 48. szám alatt levő saját házamba helyeztem át. Felkérem tehát a nagyérdemű közönséget, kiknek e szakmába vágó munkákra szükségük lesz, hogy rendelésükkel hozzám fordulni kegyeskedjenek s én azon leszek, hogy a lehető legjobb és legolcsóbb kiszolgálásban részesüljenek.

Szives jóindulatukat továbbra is kérve maradok

teljes tisztelettel

OLIVA GYULA

mázoló.

Eladó ház.

Erzsébet királyné utca 82. számú házam azonnal szabad kézből eladó.

A ház alkalmas kocsma helyiségnek.

Nánay Lajos
könyvnyomdája
Baján.
Könyvnyomdai munkák izléses, gyors és jutányos elkészítése!!!
Községi nyomtatványraktár!

Telefon 115.

Értesítés.

A

Bajai Kereskedelmi és Iparbank

az életbiztosítással

kapcsolatos

betét üzletet

üzletágai közé bevezette és e célból a Hollandi Életbiztosító Részvénytársasággal lépett összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a következő:

A belépni szándékozó kötelezi magát

1 koronás

heti részletek fizetésére.

A befizetéseket nem kell feltétlenül hetenként eszközölni, esetleg több részlet is lefizethető előre. Ezzel kapcsolatban minimális pótdíj ellenében egyszersmind életét is biztosítja.

15 év elteltével,

amikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes összeget, vagyis

1000 koronát

kézhez kapja.

Amennyiben azonban már az első részlet befizetése után elhaláloznék, az egész

1000 korona haladéktalanul kifizetetik.

Ha azonban a díjak befizetését bármikor megszüntetné, úgy betétjét kamatos kamataival együtt, a kezelési díjak levonásával, a Bajai Kereskedelmi és Iparbanktól kezéhez kapja.

Beléphetnek

20—60 évig terjedő életkorban levők.

Egy-egy ügyfél

több 1000—1000 koronás tételt is jegyezhet.

Amidőn a nagyközönség figyelmét az észszerű takarékoság eme legújabb módjára tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer a legmelegebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, melyet az országban ilyképen jegyeztek.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálunk.

Bajai Kereskedelmi és Iparbank

BAJA.

Uj fakeskedő üzlet.

Van szerencsém az igen tisztelt közönség tudomására juttatni, hogy **Baján a Sugovica parton, özv. Schleicher Antalné tűzifatelepén** a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

deszka-, szerszám- és épületfa-kereskedést nyitottam.

Midőn ezt a n. é. közönség szives tudomására juttatom, megjegyzem, hogy minden ezen szakmába vágó árút kiváló minőségben a legjutányosabb árért bocsájtom mélyen tisztelt vevőim rendelkezésére.

Szives támogatást kérve, vagyok
Baja, 1910. június 2.

Kiváló tisztelettel
Hirschl Ármin
fakeskedő Baja.

Az **Állatvásártéren** egy ujonnan épült, jó karban levő

sarokház,

üveg folyosóval és szép gyümölcsöskerttel, kedvező fizetési feltételek mellett, augusztus elsőre

eladó, vagy bérbe adó.

Bővebb felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal.

Egy vasaló-fényezőgép

eladó

Baja, Ujsor 20. szám alatt.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókintézete

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

jelzálogkölsönöket

földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozásu alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltőbb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.



PALMA cipősarok

nagyban és kicsinyben való eladása

Preisz Béla bórkereskedőnél
Baja.

12858. sz.

kig. 1910.

Árverési hirdetemény.

A Vasúti Park, a Nagyvásártér, a Lökerthez vezető út és Állami Kertészsegédiskola kerítése közötti terület, valamint a Rókus-utca gyepesített része folyó évi fűtermése **folyó évi június hó 12-ik napján, vasárnap d. e. 10 órakor** a városi gazdasági hivatalban elárvereztetni fog.

Baja, 1910 június 6 án.

Weisz Nándor
tanácsnok.

Bajai gőz-, kád- és zuhanyfürdő vállalat.

A fürdő közönség figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy az idén ujitással lépek a közönség elé és bérletet nyitok a nyári idényre

zuhany-fürdőre

rendkívül olcsó árban és pedig: a jegyváltás napjától számítva szeptember hó 1-ig egész idényre 8 forint.

A fürdő igénybe vehető férfiak részére: hétfőn, szerdán és pénteken d. u. 1/6-8 óráig, a többi napokon 2 órától kezdve egész délután.

A többi fürdőre nézve a régi bérletárak maradnak érvényben.

Teljes tisztelettel
a bérlő.

Hideg gyógykúra, úgy mint minden másnemű gyógyfürdő — **orvosi rendelet szerint** — kapható.

Elköltözés miatt sürgősen eladom
Madách Imre-utca 19. szám alatti

HÁZAMAT

kedvező feltételek mellett.

WEINBERGER JAKAB.

CUPRIN

hosszú idő óta tartó használatban a legjobban bevált, közkedveltségnek örvendő, kitűnő permetező szer

peronospora ellen.

Csomagonként 50 fillér. Egy csomag 100 liter vízhez teljesen elegendő.

Főraktár Zwillinger Salamon utóda

Zwillinger Arnold cégnél
Baja.

Ugyanott egy fiú tanulónak felvétetik.

Csak »SICULIA« névvel ellátott üvegek valódiak.

A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvizek királya.

Sziklarétegeken átfurt ártézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége, tüdő, torok, gyomor, vese, hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kétly, Tauszk, Rigler tanár urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

SICULIA

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyúviznek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére: **STAMPFL JENŐ** fűszerkereskedésében.

Ugyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók. — Telefon 81. szám.